

## VOIESSE ȘI VEI PUTE

	Cap.	Dist.
Pe an	lei 128	— 152
Pe șase luni	64	— 76
Pe trei luni	32	— 38
Pe o lună	11	—

Unu esemplar 24 par.  
 Pentru Paris pe trimestru fr. 20  
 Pentru Austria..... flor. 10 v. a.

## ROMANULU

## LUMINEZA-TE ȘI VEI

Abonamentele în București Pasagiul Român No. 1. — În districte la corespondenții ziarului și prin posta. La Paris la D. Daras-Hallegrain, rue de l'ancienne Comedie, No. 15. A se adresa pentru administrațiune la d. T. Paleologu

Linia de 30 litere..... 1 lei.  
 Inserțiuni și reclame, linia..... 5 -

Articolele trimise și nepublicate se vor arde. — Redactoru răspunzătoru Eugeniu Carada.

Duminică, 5 Noembrie, la 12 ore precise, Comitetul Societății Transilvania va ține ședință în locuința Președintelui Societății. Mai multe afaceri și comunicări importante. Domni cari au adunatu taxe de membri, se binevoiescă a le aduce la Comitet în ședință.

Președintele Societății «Transilvania»

A. Papiu Harionu.

## SERVIULU TELEGRAFICU ALU ROMANULU.

ROMA, 13. Cu ocaziunea presintării oficiariilor franceși de către generalele Faillly, Papa, a expresu mulțumirile sele pentru trimiteria oscirei franceșe ș'a adaosu. — Italia are acsa-și datoriă d'a mulțumi fiindu liberată de anarștii cari portă drapelul oșiei ș'altu devastării. Papa deplânge că guvernul Italiei ș'a servit cu glorie de desordine ca ante-gardă a proiectelor și de invasiune.

PARIS, 14. Patria asjoră că D. Nigra este acceptat la London, fiindu însărcinat a întreține cabinetul englese în privința conferințelor ș'a-i notifica că Italia priimesce în principiu acestu proiect.

(Serviciul privat al Monitorului.)

PARIS, 11 Noembrie. — „Etandard“ țice că guvernul Franceșu a trimis uă a doua circulară pentru a transmisi oficiale propunerea pentru Conferință; circulara ș'a expediatu astă-și pentru curșile Englițerei, Prusiei, Rusiei, Austriei, Saxoniei, Bavariei, Wurtembergului, Hessei, Badenului, Sveciei, Danemarcei, Belgiei, Olandei, Spaniei, Portugaliei și Confederațiunii elvetice. Elu adauge că nu ș'a deciu nimic pentru admisiunea Greciei și Turciei. — Totu „Etandard“ țice că, după informațiun șigure, broșura Napoleon III și Europa în 1867 n'are nici unu caracter guvernamental. — „Francia“ confirmă convocarea conferinței. Ș'a asiguru că Mazzini este la Lugano, că a datu uă proclamațiune partitulu revoluționar și că a expediatu arme a gișilor sei.

FLORENZA, 11 Noembrie. — Nisca acșioru din Roma asiguru că Francia măreșce ocupațiunea și trimite materialu de reshela. Guvernulu Italianu ia mesuru pentru a pune flota în pozițiune de a reziste.

PARIS, 13 Noembrie. — Diariile anunșă că eri, ș'a făcutu 20 de areștări apropo, între cari unu profesore și unu advocatu. Cercul sconomitulu ș'a descoperit uă societate secretă.

FLORENZA, 13 Noembrie. — „Gazeta oficiale“ publică circulara lui Menabrea din 7 Noembrie, prin care țice că guvernulu restabilind ordinu în Statele pontificale trebuie se se asopte la retragerea trupelor franceșe. Ultimele evenimente au probat că convențiunea din Septembrie a cășutit cu totul fiindu că guvernulu pontificale a fostu silitu se alerge la ajutoru străin. Numai uă unire sinceră cu Italia va apăra pe Sântulu-Scaun de pericole. Circulara caracteriză dificultățile cari se opun la exercițiul simultaneu alu puteril simpurale și spirituale. Pământulu pe care se află mormintele apostoloru este locul celu mai sicuru pentru papalitate. Italia va țici se apere și se respecte acestu loc; pentru a ajunge la acestu scopu aru trebui nisce aranjamente cari se convia în același timpu Sântului-Scaun și Italiei.

WIENA, 13 Noembrie. — Regele și regina Greciei au acșitu ieri. Invitațiunea pentru conferință a sosit de la Paris.

CONSTANTINOPOLE, 14 Noembrie. — Turcia va contracta unu imprumut de 2 milioane livre sterling cu creditulu moelieru.

## București 13 Brumar.

Reproducem mai la vale, după foia oficiale, diariulu Consiliulu de Ministri care conține motivele pe temelul cărora Ministrii au consiliat pe Măria-sea a disolve Adunarea ș'a face apelul la Națiune.

Caucele cari au silitu pe guvern a apela la națiune sunt espuse cu stăta lamurire și suntu atât de drepte în câtu suntemu sicuri că nu numai alegătorii daru și deputații opozițiunilor voru recunoșce că guvernulu era datoru, era silitu a apela contra gravetorlor cuvinte țise de d. Manolachi Costachi, în șeanta Adunării de la 31 Octo-

bre; credem încă că toți vor reveni că ori ce ministeriu ar fi fostu nevoit, mai curend șeu mai târziu, se espune alegătorilor modulul în care era compusă Camera ca ș'ariseze și se numescă pe deputașilor loru astu-felu în câtu se fiă uă idee, unu principiu, uă politică care, se aibă în Camere uă majoritate storică. După espunerea ce făcurămu în cele două numere trecute ne credem datori a ne mărgini așu în simpla publicare a dărei de semă ce face guvernulu națiunii, lăsându astu-felu pe fiă-care se cugete și se se pronunșă în deplină cunoscință și fără nici o n'rutire din partea Presei.

Postea austriacă și rusescă în România a fostu pusă de guvernulu actualu la ordinea zilei. Cititorii Românilu cunosc lucrările făcute de guvernulu nostru în această privință și prin urmare ne mai avându trebuință așu d'a le face cunoscutu venim d'a dreptulu la cele ce se scriu de către presa străină.

Diariulu franceș Le Siècle a vorbitu în luna trecută în modulu următoriu:

„Opiniunea publică în România, reclamă de multu timpu desființarea privilegiulu concedat uădinișor Rușiei și Austriei ca fiă-care din ele, se aibă unu serviciu postale particulariu în Principate. Guvernulu actualu, voindu a face se acetze acestu abusu, totu atât de jionitoru pentru demnitatea naționale câtu și onerosu pentru finanțele țerei, începu, pentru curmarea acestui abusu, negociașii cu ambele puteri vecine. Cu toate aceste propunerea lui fiindu necontentit înlăturată, guvernulu le notifică că dacă, după unu ore care termen, nu voru da nici uă urmare acestor propuneri, serviciulu postale străin nu va mai fi tolerat în România.“

Curierulu Oriintului (Constantinople 25 Oct.) plecându de la cele țise de către diariulu franceș, recunoșce mai întâi că cererea guvernulu nostru este dreptă ș'apoi pledează această cestiune și pentru ănsa și Turcia, ș'uă espone într'uă formă care se servescă ca uă notă a guvernulu Otomanu către cele lalte Cabinete, prin care se ceră și dănsa eliberarea ei, în această privință de suptu epitropia Rusiei și Austriei. Acelu articlu, alu disulu diariu, publicat în limba franceș, a fostu tipăritu aparte, pe hârtia velină și n'formatulu cancelarielor, și trimisulu la toate cancelariile puterilor străine. Cestiunea fiindu tratată cu toate amenunțele ei, reproducem mai la vale acel articlu, ce are unu interesu pentru noi.

Întrebarea este acum pentru noi, unde stă așu această cestiune? Și noi, se potă Monitorulu se vorbescă se dămu sēma despre cele ce spunu unele diarie străine.

Independența belgică a spusu mai în zilele trecute că guvernulu rusesc, voindu a sfirși această cestiune cu bună învoire ar fi datu ordine se se închișă biuroulu se postale din București și se se facă corespondențea sea cu Constantinople prin Odesa. Dacă informările diariulu belgianu voru fi adeverate, n'avem de câtu a esprieme părere de reu că și în această ocaziune guvernulu rusesc arată în privința României simțimintele opuse celor cari în toate ocaziunile ne arătatu guvernulu franceș. Guvernulu rusesc ș'a plânsu adese că România îi arată ne neredere. Daru cul-

pa se fiă a noastră se u a lui. Pentru ce ore Români suntu recunoșcătorii Francei și Imperatulu Napoleone? Fiindu că în toate ocaziunile a sustinut drepturile națiunii, mărirea și înlăturarea Statulu Român! Pentru ce daru nu procede totu astu-felu în privința noastră și cabinetulu de la St. Petresburg? Ore n'ar fi în interesulu nostru se ne rădăimămu și pe dănsulu cumu ne ređimămu și pe celu de la Tuilerii? Și câtu de lesne ar putea guvernulu rusesc se cășoige încrederea Românilor! Ce de mișloce, mari și numeroșe, are la dispozițiunea sea, și cari nu numai că nu i-ar aduce pagubă deru ar avea încă folose mari. Guvernulu rusesc șoie cumu a procedu și cumu procede Francia în privința României; șoie șoam a procedu Englițera cu Grecia, redându-i insulele Ioniane; elu șoie multe și prin urmare dacă nu face nimic este numai fiindu că nu voiesce, și noi nu putem, cumu țiserămu, de câtu se espriemem din noou părerea noastră de reu. Astu-felu daru în privința Postei, dacă Independența belgică, este bine informată, acesta asemene n'ar fi uă procedere amicale și despre noi n'avem de ce face altu de câtu a priimi mai bina curmarea relașiunilor postale de câtu a mai avu în România unu serviciu postale rusesc, ce se făcea în contra tuturor drepturilor și cu paguba noastră morale și materiale.

Aceste țise despre Rusia, se ne n'torcem spre cel-l-altă buna noastră vecin și se n'trebem ce face și dănsa în acea-și cestiune.

Voi-va și dănsa se curma relașiunile postale? Credem că nu, căci pierderile comerțulu ei voru fi multu mai mari de câtu ale comerțulu român. Ș'apoi, noi, vomu putea corespunde cu Occidentulu prin Turcia; cându comerțulu ei curmându-se relașiunile postale nu mai potă avu în România uă scurgere a mărfurilor și care, cumu țiserămu și cumu se șoie de toșu, este d'unu interesu în sutitulu mai mare pentru comerțulu Austriei.

Pe câtu însă puterămu afla se crede că Austria nu va imita pe Rusia în această cestiune ci va închișia cu guvernulu României uă convențiune postale. Acesta ne o spune mai cu sēmă unu diariu din Vienna (Noua presă liberă) și care deși ne este foarte ostile, totu-și îi mulțumim fiindu că arată pe faciă ostilitate, inimicia. Ecă se publică acelu diariu din Vienna în ziua de 2 Noembrie.

Aflămu că guvernulu nostru este otăritu a închișia uă convențiune cu România care conține concesionile cele mai întinse și mai favorabile pentru dănsa: Juridicțiunea consulară va fi mărginită și postea internaționale, după cererea principulu Carolu, va fi cu totul predată guvernulu român. Se țice că guvernulu nostru a otăritu a renunșia chiaru la garanția în monetă sunătoare care o cerea la începutulu tratărilor. Dacă toate aceste sciri voru fi esacte, atunci ori-cine va țuțege însemnătatea politică a acestor concesionu, căci pe d'aparte influința noastră în România va fi restrinsă și pe d'ua altă relașiune guvernulu român cu puterile garante voru fi cu totul modificate în favoarea lui.

Noi desaprobam aceste concesionu căci ele ne paru importune, cându luăm în considerare actuala pozițiune politică a României faciă cu Austria. Starea României este atât de negicură în câtu fiă ce țici potă aduce uă schimbare. În-

finința Rusiei căștigă terămu pe totă ziua și este susținută cu puterea unei întregi armate de aginți ruși. Noi nu putem daru înțelegere pentru ce se n'cēpă Austria a emancipa România, și se renunșe astu-felu la influința sea directă asupra stărei interioare a acorșei țeri, din care decurge influința sea în Oriente. Se fimu noi ore aceia cari se dămu Rusiloru întreaga țēră română ș'ă fără nici uă compensare? Vomu fi daru contra unui asemene tratatulu pină cându emanciparea României va fi pronunșată de toate puterile.“

De multe ori amu țisu, ș'amu demunștrat aciu, că foile cari ne combatu ne facu celu mai mare bine, și cele scise de diariulu din Vienna sunt uă nouă dovadă. Elu ne spune că influința rusescă căștigă pe totă ziua terămu în România și că este susținută de numeroși aginți. Români șoie toșu că, celu pucinu pentru partea noastră, foia vienesă este, se uoiesce a fi, reu informată. Rusia, celu pucinu pân'acum, vedem că nu lucrăză spre a dobândi uă adeverată învictorie, adică iubirea Ron șiloru, ci din contra, pare că ar voi chiaru în privința postelor se ș'arate ostile. Cătu despre armate de aginți secreți, ce țice diariulu vienesă că ar fi avându, credem că d'ua cam dală cel mai numeroșu și cel mai reu sunt aciu așu diariulu austro-magiar.

Diariulu din Vienna orbitu de pasiune espune curat că, posta austriacă în România, este uă instituțiune politică, este pentru a avu uă influință politică și directă asupra stărei interioare a țerei, și spre a opri d'a se modifica relașiunile românilor cu puterile garante în favoarea noastră. Mulțumim de mărturie, foia din Vienna espune curat că ea voiesce reulu Românilor, și prin urmare avemu acum dreptulu se ne ferim și se ne pre-gătim spre a ne apăra de vrășmășia ce ne o dechiară pe faciă. Ș'acum, ce se nu remănem datori foiei din Vienna se-i întorcem serviciu pentru serviciu, și ș'o asicurăm că este foarte amăgită cându crede că „starea României este atât de nesicură încâtu fiă ce țici potă aduce uă schimbare.“ Cuvintele țise în Camera alaltă-țeri, de d. Manolachi Costachi, au se-mergă la animă; daru, o n'neredimămu că de se va ređima pe relașiunile cei dau organele austro-maghiere din laș și din București, va păți, cea a ce a pătitu și d. Manolachi Costachi; națiunea română îi va Jovedi „pe fiă ce țici,“ că țere în credința iei, în dreptulu iei, și n' devotamentulu se pentru conducătorele destinașiloru iei Principele Carolu I, și susținulu de Francia și de întreaga Germaniș, România se consolidăză pe fiă ce țici mai multu, astu-felu încâtu adeveratulu interesu alu Austriei este d'a părăsi ideiele cele ostile ș'a-și face din România unu veciu amic, în locu d'a face și le Dunăre, cumu făcuse la Adriatică, zadarnica și periculoșă încercare d'a opri uă națiune în merșulu iei legale și naturale spre implinirea destinașiloru ce i-a desemnatu Providența și ginta iei Latină, și pe care o conduce acum fără șio-vășire Suveranulu Românilor. Cu această ocaziune, și ce răspunșu acestor oment și diarie cari conțau pe uă alianță franco-austriacă spre a interveni în România, se le dămu aci următorele linii din diariulu Independența belgică, de la 2 Noembrie, și care este unu diariulu foarte amic alu Austriei.

„D. Brătianu a plecatu înapoi în

România, și ve potă asicura că duce cu sine în țēră asicurarea că guvernulu imperiale va sustine în viitoriu partia și ideile politico represintale de dinsulu. Suntu câte-va lune, nu se vedea aici, în locurile înalte, fără temere, influința ce partia liberalu română lua lângă principele Carolu. Au finit uă prin a se convinge că partia liberalu se uoiesce, era singura partia naționalu română și șigura care înțelegere pentru țera sea necesitatea protecțiunii franceșe. D. Brătianu nu este străin uă acestei schimbări de dispozițiuni.“

București, 2 Noembrie 1867.

D-le Reductore alu diariulu ROMÂNULU.

Din sēma succintă dată de d. Ion Brătianu, Adunării deputașiloru, în ședința din 31 ale trecutulu Octobru, despre formarea ministerulu din 1-iu Martiu, ș'ar lua uă ideie greșită despre chipulu cumu ș'a potecutu faptulu de care ș'ate vorba. Cređu daru, domnulu meu, că în interesulu iubirii de adevoru a cititoriloru diariulu duminic-vostre, în care am citit uă dăru de sēmă, nu veșu refusa inserțiunea următorei relașiuni circumstanșiale.

În ziua de 27 Ferrușiu trecut, fusesi invitat uă la Palat, unde mergend, uă întârziat uă mă presința înaltimii Sēle, înaltimea Sea, împărtășindu-mi vorbele d-lui Ștefan Golescu de a forma unu ministeriu, imi făcu linguiștoarea chiamare de a mă însărcina cu acea misiune. După uă conșorbire îndelungată, ce avui onoarea a avu cu l. Sea recunoșcitu necesitatea de a primi sarcina. Înaltimea Sea însă imi mână atunoi uă listă încercată în cele din urmă de d. Golescu, dându-mi lătinținea ca, în combinarea ce veșu chibzui, se reșu ș'ă se escludu pe veri cine veșu țici de cavință, cu excepțiune numai a două persōne, care dorea se nu lipsesc din nici o combinașe. Căpătand aprobara în Sēle de a cerea cu veri-șe preliu uă combinașe de elemente luate atât din drepte câtu și din stânge Adunării, intrai îndată în înțelegere pe de uă parte cu d. Lascar Catargiu, era pe de alta cu d. Ion Brătianu. D. Catargiu voindu se iu singuru uă răspundere în această afacere, cređu de cavință a mă pune în înțelegere directu cu comitetulu partitulu din care d-lui făcea parte. Avui cu acestu comitetu două conferinșii, în care, toate aforturile mele — deși ajutate de concasiunile rașionale șicute de d. Ion Brătianu în numele partitulu din care face parte — remășese neșuctuoșe în faciă unei fermi rezolușioni a dreptei de a nu intra în nici o combinașe cu stânge. Aluncu, încuragiatu de asicurarea ce mi-ău datu cel mai mulțu domn din comitetulu drept — asicurare care, suntu datoru a recunoșce a fostu observată cu cea mai nobilă lesitate — că nu voru aduce nici uă pedică guvernulu ce eram nevoit a forma, mă n'torșeu la lista ce-mi dădese Domnulu, cu escluziunea a unei șigure persōne, despre a căreia adesiune mă îndoiam.

În totă această tranșacțiune, concursulu persōnelor din partitulu stângu nu l'am cerulu și căpătat, decât prin d. I. Brătianu; și cu d. Golescu nu m'am pututu înțelni, de câtu în urma sculării d-sele din bōla.

Primiți, ve rog, domnule Reductore, asicurarea oșebitei mele considerășioni CONST. A. CREZZULESCU.







tea imputa aceluia care nu vedea decât Italia și principiile cele noi, dorința nrlimitată d'a completa pe cea d'antăii și d'a efectua pe cel d'alui douilea? Inițiativa lui Garibaldi fu prea înaltă și patriotică, ca se să potă considera sub aspecte mici. — S'a mai imputat lui Garibaldi ilegalitatea întreprinderii sële. Asta este imputarea ce se pôte dirige ori-cărul revoluționiștilor; și pe care fără îndouială eroul secului nostru o primesce totu-deauna. — Nu trebuie însă se uităm că Italia este flica revoluționei, și prin urmare că nu pote renega originea seă.

Garibaldi reprezintă, ba chiar personifică Revoluționea Italiană, mai bine de ori cine altă. — Fidelu misiunii sële, după ce făcu revoluționea la Palermo și la Napoli, o făcu și la Roma; în aceea parte a Italiei, care încă izolată de Mama-patrie, avea trebuință de uă revoluțione spre a se salva. — În facia acestui conceptu, ce în marele patriotu se îneamă, ce valore au scrupulele legali? Eroul secului nostru luară și opera în numele unei justiții superioare a tuturor legalităților; în numele unei necesități superioare a tuturor oportunităților.

Atătu e de adeveratū tôte astea, în câtu pucine zile în urmă, de și Garibaldi era esilatū la Caprera, mișcarea se impunea și țerei și guvernului. Țera trâmbea ban și voluntari, bachiarū prin organu reprezentanților legali, a Municipielorū, vota ajutoru. Și guvernul lovitū pe neasceptate, remase atonitū, și nu sciu s'ă n'avu curagiū a înfrăna mișcarea. De uă datū Garibaldi cu minunata audacie se țări pe continente. Cu o repeziune straordinariu prisionierū din Caprera se vădū luvingătorū la Monte-Rotondo. — Prezența seă în capu insurgenților complică de sigurū situaționea. Impedică formarea ministerului la Florența, și decise pe francezii a interveni. Darū ôre asta se pôte imputa lui Garibaldi? Trebuie a considera evenimentele cele mari supțu unū aspectū superioare; și atunci se va vedea că nu se putea esige de la Garibaldi ca se esisto de la Caprera, la lupta ce amiel se făcea pentru acea Romă, care pentru Garibaldi reprezintă mai multū de câtu centru Italiei, o a doua Italie.

Garibaldi fu învinsū la „Tivoli,” dar termină cu onôre eroica seă întreprindere. Nu se pôte spune că a fostū inutile. „Tivoli” fu finele sub unū aspectū, darū subū altu se pôte spune că începutul „Escordialū întreprinderii, ce trebuie se restituze Roma Italiei.”

Astū-felū, dorința guvernului esto îndeplinită, — insurjecțiunea sdrobotă, — Mai la o mie de curagiogi lăsară viața pe acele câmpil de unde pucine zile mai înainte, fugiră sbiri pontificelul. — De la Alpi la Lilibeu se ridică unū fremetū de indignațione, — se cere comptū de la cel carisuntū dator alū da, de atâtea victime, ce într-uă scurtă luptă ca giganți periră. Dacă numărul martirilor Italiei creșce, se însutesce acela alū resbunătorilor și Italia va repeși tōtā în curēndū strigarea martirilor iei: Roma o mōrte.

I. C.

ATHENEULU ROMANU

INAUGURAREA CONFERINTELORU PUBLICE PE 1867-1868

Duminică 5/17 Noembrie la 8 ore s'era, în sala Atheneului

INAUGURAREA CONFERINTELORU PUBLICE ANUALI DOPA URMATOAREA PROGRAMA.

Solemnitatea va incepe prin „Imnul Atheneului” cântatū de Societatea corală Romană, sub direcțiunea domnului Cartū.

II. D. Președinte alū Atheneului, va face uă scurtă dare de sēmă a lucrărilor Societății „Atheneului” în cursul anului din urmă.

III. D. Em. Bacalogiu, va atrage atențiunea publicului asupra unora din recentele progrese în sciințele fizice.

IV. D-na Annica G. Crețianu va esecuta pe piano Marșul din Tannhauser de Wagner, arangiatū de Liszt.

V. D. V. A. Urechia, va face uă rāpede dare de sēmă de mișcarea literariă în țerile Romāne, în anulū din urmă.

VI. D-na El. Răureanu, născută Wachmann, d-lū N. I. Voinescu și d-lū Krüger, vorū esecuta pe piano, violă și violoncelă Trio de Mendelssohn-Bartholdy.

VII. D. C. I. Stăncescu, va face darea de sēmă despre mișcarea și producțiunile artistice din țeră în cursul anului trecutū.

VIII. Corū finalū. La locurile de lingă tribună și primemele banci ale Amfiteatrului, se intră numai cu bilete presintate la intrarea obișnuită a sălei, care face față curțel de Casațione. La locurile celelalte se intră prin fundulū sălei, pe sub bolta de intrare a caselorū; ele se află la dispozițiunea publicului până la 7 ore și 55 minute.

La 8 ore precise tôte intrările vorū fi închise, spre a nu se aduce impedicare serbăreil.

Președintele Atheneului: Graf C. Rossetti. — V. A. Urechia, C. Esarcu, vice-Președinți. — Gr. N. Manu, I. Gărlău, secretari. — G. Missail, casierū. București, 2/14 Noembrie 1867.

PARTEA COMUNALE.

CONSILIULŪ COMUNEI BUCUREȘCI.

Sedința a LXXXVIII Vineri 13 Oct.

Prezenți :

- D. C. Panaiot, Primarū.
- Corneliu Lapati, consiliar-ajutorū,
- Grigore Serrurie, idem,
- George Petrescu, idem,
- Veniamin Hernia, idem,
- Grigore Lohovari, consiliarū,
- Anton Stoianovici, idem,
- Eugeniū Carada, idem.
- Nicolae Panu, idem.
- B. Protopopescu, idem.
- I. Martinovici, idem,
- Nicolae Manolescu, idem,

Absenți:

- D. Dr. Iatropolu, consiliarū,
- Dumitru Culoglu, idem.
- Pană Buescu, idem.

Sedința se deschide la 7 3/4 ore s'era.

La ordinea zilei este continuarea discuțiunei budgetului Comunei pe anulū viitorū 1868.

D. Hernia, membru comisiunii budgetarie, luândū cuvēntulū ca raportatorū alū dizei comisiunii în loculū d-lui Iatropolu, care lipsesce, incepe a citi restulū capitulului serviciului sanitarū alū Comunei de unde s'a lāsātū în ședința precedinte :

Unū viterinarū cu lei 205 lēfa pe lună. Se admite.

5 Mōșe câte una de fū-care colōre a lei 74 fū-care pe lună. Se admite.

D. Raportatorū citește:

Anexa No. 6. Serviciulū actelorū stărilor civile?

5 Oficeri a lei 225 unulū pe lună, pentru toți lei 1125.

D. Primarū arētă că, acești oficeri printr-uă petițiune ce i-a adresatū, cerū câte lei 100 adaosū la lēfă și câte lei 300 pentru plata birjei pe fū-care lună.

D. Primarū pune în vederea consiliului această petițiune.

Se citește petițiunea.

D. Petrescu, este contra cererii ofi-

cerilorū stărilor civile. Deși recunōște importanța acestui serviciu și sacrificiile ce facū dd. oficeri, însă considerațiunea lipsel de fonduri și a deficitulū în care se află Comuna, d. Petrescu, este de opinie ca retribuțiunea dizeilorū funcționaril se remāia în cifra actuala pînă cāndū starea financiale a Comunei se va îmbunetăși ca se li se pōtă face adaosulū ce merită.

Consiliulū adoptă opiniunea d-lui Petrescu, prin urmare mântine retribuțiunea oficerilorū stărilor civile în cifra propusă de comisiune.

D. Raportatorū citește:

5 Ajutōre câte lei 185 pe lună, pentru toți lei 925.

D. Petrescu plecāndū totū de la principiulū de economiă, propune suprimarea acestorū posturil, remāindū ca lipsa ajutorulū se se împlinescā de unulū din copisti, cārui se i se adaoe pentru această sarcinā lei 40 la diurnă.

D. Serrurie nu împărtășesce opiniunea d-lui Petrescu, căci biurourile stărilor civile au de făcutū lucrări și multe și fōrto importante, și suprimāndū se posturile de ajutōre, n'ar avea cine înlocui cu demnitate pe oficerū în timpulū absenței sële în visitațiuni din funcțiune, pentru că copistil nu suntū nici ômeul maturi nici n'au cunoscințele cerute spre a face funcțiunea de oficerū. Afară de acesta actele stărilor civile trebușcū scrise în trei esemplare de uă datū, prin urmare câtă se se află la biuroulū totū d'-ana câte trei impiegați celū pucinū.

Pentru aceste considerațiuni, d. Serrurie e de opinie a se lāsa personalulū acestorū biurouril așa cumū se află actualmente, fiindū redusū la ultimis expresiune posibilă.

D. Petrescu raspunde că nimeni nu negă importanța acestui serviciu de la punerea în esecațiune a noului codice civilū; darū elū trebuie regulatū în proporțiunea mijloccilorū de cari dispune comuna. Asupra obiecțiunii d-lui Serrurie că copistil, fiindū prē juni nu potū suplini pe oficeri, d. Petrescu dize că se pōtă lua ômeni maturi, fiindū că se adaoă lēfa. În ceea ce priveșce greutatea lucrării, d. sa nu împărtășesce opiniunea d-lui Serrurie căci nu crede că se înregistrēdā pe și de câtū pînă la șese acte . . .

D. Serrurie: Se înregistrează pînă la 15.

D. Petrescu: Fiă și 15 acte, lucrarea nu e așa grea căci oficeril au formulare tipărite pentru fū-care felū de actū, și nu fecū de câtū a împlia golurile și a pune semnătura lorū. Așa darū, conchide d. Petrescu, unū copiat numitū ajutorū pōte prē bine suplini pe oficerū, care n'are a lipsi de la biuroū de câtū fōrto rarū. Propunerea d-sēle, dize d. Petrescu, o face în vederea deficitulū în care se află comuna. Cāndū însă comuna va fi în stare va reinființa posturile suprimate și va recompensa și pe oficeri de sacrificiile ce facū acumū.

D. Serrurie dize că, decā comuna n'ar fi fostū în lipsă de fonduri, d-so ar fi susținutū și cererea oficerilorū de a li se adōgi retribuțiune; fiindū însă că acumū nu se pōtă face asemenea adaoșe, d-lui susține a nu se reduce personalulū, căci altū-felū serviciulū arū deveni imposibilū.

D. primarū susține și d-sa a se lāsa personalulū acestui serviciu așa cumū se află actualmente.

Se pune la votū amendamentulū d-lui Petrescu, și nu se admite.

Se pune la votū mântinerea a 5 posturil de ajutōre pe lângă oficeril stărilor civile cu retribuțiunea ce au astā-și în cifra din proiectulū de budgetū.

Consiliulū incuviințēdā.

D. Petrescu votēdā contra.

D. raportatorū citește:

10 copistil a lei 74 lēfă și 38 diurnă unulū pe lună, pentru toți lei 740.

Se admite.

5 rindași a lei 45 unulū pe lună, pentru toți lei 225.

Se admite.

D. raportatorū citește: Anexa No. 7. Statulū personalului de la cimitirulū Șerban-Vodă.

1. Intendentū cu lei 111 pe lună.

D. Petrescu propune suprimarea postulū acestui intendentū care n'are mai nimicū a face și trecerea atribuțiunilorū lui asupra unuia din preoții cimitirului care locuesce neîncetatū acolo, adăogindu-i-se lei 30 la retribuțiunea seă mensuale.

D. Lapati susține, întemeiatū pe articoli din regulamentulū cimitirului, că, acestū postū nu se pōtă suprima, și adaoă că nu numai elū este necesariū dar este și incompatibilitate între funcțiunile intendentului și ale preotului.

D. Serrurie susține propunerea d-lui Petrescu, 1 pentru că, regulamentulū cimitirului nu lēgā latru nimicū pe consiliū, 2 că, trebuie a se face economi, 3, că îngrijitorulū nu face nici una din datoriile sële.

D. Lapati dize că, din contra îngrijitorulū și împlinesce datoriile, precumū probēzā registrele în numărū de patru ce ține la cimitiriū pentru concesiunile de terēmuri acordate. În câtū pentru economie, d. Lapati, nu o admite tocmai la cimitiriū, unde încă nu s'a înființatū întregū numărulū impiegațilorū prescrișū prin regulamentū.

D. sa adaoă că, singurulū serviciu ce produce cu multū mai multū de câtū se cheltuișce cu dēnsulū este celū de la cimitiriū. Cetățenil cari obținū concesiuni de terēmuri acolo, dāndū Comunei sume însemnate pentru aceste concesiuni, au dreptulū se pratinzā celū pucinū a li se îngrijii mormintele membrilorū familielorū lorū ținēndu-se în curăția totū d'-ana și conservāndu-se florile de pe dēnsule. Decā se va suprima postulū de îngrijitorū, va lipsi această îngrijire, căci va lipsi controlulū de tōtā ziua ce se esercită actualmente de preoți asupra îngrijitorului și vice-versa.

Se pune la votū amendamentulū d-lui Petrescu, și se admite cu cinel voturil, contra a trei, căci trei consiliaril s'au abținutū de la votū.

D. Raportatorū citește:

2. Preoți a lei 111 lēfă unulū pe lună, pentru amēnduol lei 222.

Se admite.

Cântărețulū primū cu lei 93 pe lună.

Se admite.

Cântărețulū II-lea cu lei 62 pe lună.

Se admite.

Unū paracliserū cu lei 37 pe lună.

Se admite.

3. Rindași a lei 37 unulū pe lună,

pentru toți lei 111.

Se admite.

Unū portarū a lei 37 pe lună.

Se admite.

D. Raportatorū citește:

Anexa No. 8. Statulū personalului sergentilorū de și și gardisclorū de nōpte.

1. Comandirū cu lei 260 pe lună. Se admite.

1. Ajutorū alū seū cu lei 225 pe lună.

D. Primarū pune în vederea Consiliului petițiunea ce a primitū din partea d-lui Haralambie Saru, care ocupă acestū postū, cerindū unū adaosū de lei vechi 200 pe lună la retribuțiunea seă cu titlu de diurnă pentru că trebuie se ținā duol cal ca se pōtă face serviciulū de și și de nōpte în tōtā capitala.

Consiliulū nu incuviințēzā cererea, ci mântine cifra retribuțiunii acestui postū din proiectulū de budgetū.

5. Capt de brigadā câte unulū de fū care colōre a lei 167 lēfă pe lună, pentru toți lei 835.

Se admite.

20. Brigadieril a lei 63 pe lună fū care, pentru toți lei 1260.

Se admite.

400. Gardiscl de nōpte a lei 51 și 80 bani fū-care pe lună.

Se admite.

100. Sergenți de și asemenea. Se admite.

80. Epistați de suburbiil a lei 55 și 50 bani anulū pe lună.

Se admite.

4. Căpitonil de barieră a lei 92 și 50 bani unulū pe lună.

Se admite.

4 Ajutōre a lei 74 unulū pe lună. Se admite.

10. Căpitani de barieră a lei 74 unulū pe lună.

Se admite.

Anexa No. 9. Serviciulū guardel civice.

Personalulū Statului majorū:

1. Ajutorū, 1 alū inspectorulū generalū cu lei 220 diurnă pe lună. Se admite.

1 Ajutorū II-lea cu lei 185 lēfă pe lună. Se admite.

1 Secretarū alū cancelariei cu lei 150 lēfă și 70 diurnă pe lună. Se admite.

1 Comptabilū cu lei 110 lēfă și 76 diurnă.

Se admite.

1 Registratorū și Arhivarū a lei 74 lēfă și 40 diurnă. Se admite.

2 Copistil a lei 74 lēfă și 38 diurnă unulū pe lună.

Se admite.

1 Cameristū și cusătorū de dosare a lei 36 lēfă și 20 diurnă pe lună. Se admite.

1 Dorobanșū călărețū a lei 55 lēfă și 27 diurnă pe lună.

Se admite.

1 Dorobanșū pedestru cu lei 37 lēfă și 13 diurnă pe lună. Se admite.

Consiliulū de recensementū.

1 Ajutorū alū secretarului și arhivistū a lei 110 lēfă și 76 diurnă.

Se admite.

2 Copistil a lei 74 lēfă și 38 diurnă unulū pe lună.

Se admite.

Personalulū legănilorū. Diurnă.

5 Procuroril a lei 30 unulū pe lună; Se admite.

15 Adjutanți majoril câte 3 de legiune a lei 23 unulū pe lună.

Se admite.

5 Casieril câte unulū de legiune a lei 23 unulū pe lună.

Se admite.

10 Sergenți adjutanți câte duol de legiune a lei 15 unulū pe lună.

Se admite.

5 Maistri toboșaril a lei 60 unulū pe lună.

Se admite.

20 Toboșaril câte 4 de legiune a lei 48 unulū pe lună.

Se admite.

20 Corniștil câte 4 de legiune a lei 48 unulū pe lună.

Se admite.

5 Tamburil majoril a lei 60 unulū pe lună.

Se admite.

Indemnizare pentru spesele a cinc comandanți de legiuni câte lei 56 pentru unulū pe lună; pentru toți lei 3360 pa anū.

Se admite.

Indemnizarea asemenea a 5 ajutōre ale comandanților de legiune câte lei 23 pentru unulū pe lună; pentru toți lei 2380 pe anū.

Se admite.

Indemnizarea a 10 comandanți de bataliōne totū câte lei 23 pentru unulū pe lună; pentru toți lei 2760 pe anū.

Se admite.

(Va urma).

TEATRE.

Teatru Millo-Pascaly. — Duminică la 5 Noembrie, se va reprezinta piesa: CATERINA HOVAR, dramă în 5 acte, rolurile principal vorū fi jucate de d-ii Pascaly, Gestian, Ferbariad, Cristescu și d-nelo Pascaly, R. Mihăilianu.

UNU JUNE BACALAUREU,

doresce a găsi uă familiă care se-l procure mediele de întreținere, și se obligă pentru acesta cu instrucțiunea copiiloră acelei familie în studiile primarie seū gimnasticil.

Doritoril se vorū adresa la pensionatulū Șiaicariulū strada Filaretū.



DOCTOR OBEDENARU

Are onore a face cunoscut clientelei seile ca s'a mutat in calea Mogoșoiei No. 52, peste drum de hanu Crețulescu.

No. 602. 6-2q.

PUBLICAȚIUNE.

PREFECTURA DIS. ILFOV.

De și după lege Guvernului avea dreptul a numi d'adrepțulu pe membrii Camerii de Comerț, pentru ca n'ic după a doua convocare, la 15 ale corente DD. Comercianți și industriași ai Capitalei nu s'au adunat în numărul cerut de art. V. ca se se pota proceda la alegere daru pentru a da o dovada mai multă că elu dorește ca Membrii

disei Camere se f'ia aleși mai bine de câtu numiți, invitu pentru ultima ora pe toți DD. alegători și eligibili publicați în Monitorul Oficialu No. 155, 156, 157, 158, 162, și 163, ca la 26 Noemvre corentu, se se aduna în localul Ghica de la intrarea Cismegiuului la 10 ore de dimineață pentru a proceda la alegerea a șapte Membri pentru Ghisa Cameră.

Sunt siguru că DD. Comercianți și Industriași aprețindu însemnătoarele avantagio ce va produce instituirea Camerii, pentru dezvoltarea Comerțului și industriei naționale, se voru grăbi a se aduna în arătata și în numărul legiuitu; cunoscându că la din contra Guvernulu se va vedea nevolitu a usa în fine do dreptulu ce'i d'alegea, fiindu-că Camara urmădă neapăratu

a se constitui pină la finele lunei Noemvre.

Prefectu, C. CIOCARLAN. No. 614. 6-3q.

BIBLIOGRAFIE.

CALENDARU

pe Visecotulu anu 1868,

și intitulatu scola de distracțiune pentru ori ce clasă a societăței a eșitu acumu de sub-tiparu, și se afia de vințare la tote Librăriile.

ANUNCIU. Suptu-semnatulu mastru de danțu în Teatrele din Paris și Berlin; acuma angajat, în aceiași calitate, de D. Franchetti directorulu Operei, pentru a monta balabilulu din Opera FAUST ce este a se reprezenta, curind, în acestu Teatru; are onore a incunoscința

pe d-ni amatori de danțu, și directori Pensionatorulu, ca cu acestu ocaziune dorește a da lecțiuni particulare atătu de danțu pentru Teatru câtu și de Salonu.

Numerosa Clientela care a avut în dișele Capitale, espera ca nu'i va lipsi n'ic în acestu.

Domni amatori care voește alu onora cu clientele d-loru, suntu rugați a se adresa la Casierulu Teatruului Italianu în tote zilele de la orele 10 de dimineață pină la ora 2 după amiață și de la ora 4 pină la sfirșitul Spectaculu.

FEDERICO SALES. Profesoru de Danțu.

DE INCHIRIATU, în parte s'au în totalu unu apartamentu elegantu mobilatu compus din trei odăi, situatu strada Carolu I-ii No. 42, lipitu cu Otelulu Budisteanu, în

apropiere de Cameră și Senatulu în distanța de 5 minute, se recomanda mai cu osebite D-loru Senatori și Deputați. Informațiuni chiaru la notata adresă.

DE VINDARE. Moșia mea Ciocroi s'au Roșei din districtulu Ialonița în depărtare aprupe de 20 minute de orașulu Călărași pe marginea Dunărei, se vinde în totalu s'au în părți. Doritorii se voru adresa la sub-semnata Strada Știrboi Vodă No. 9 din dosulu Pasagiului spre a se informa despre cuatitățile și despre prețulu ei.

Sultana Crețeanu.

DE VINDARE. Locu, Casile și Grădina din nlița colții, doue locuri în Turnu Măgurele, doue vil (aproximativ 40 pogone) în Dragășani, Doritorii se voru adresa la Sub-Semnatul proprietaru în

tote zilele între orle 9-10 dimineața calea Mogoșoiei No. 113.

DE INCHIRIATU, unu grajdii și sopronu de jidii, cu tote dependințele, Strada Mintuleasa No. 4. No. 604. 3-2q.

DE ARENDAT. Moșia Lipovășu Zlătarenca unu ora departe de Bucuresci; d'acumu s'au de la St. Gheorghie unu 100 pogone semănate, și Hanu cu Brutarie. No. 600. 3-3q. N. Calinescu.

SUB-SEMNATULU are onore d'annunția că ȘCOLA DE SCRIMA și GIMNASTICA s'au mutat pentru ti apulu de erna în casele D-nei Marghiolița Manu, pe podulu Mogoșoiei vis-a-vis de Episcopie. Orele d'exerciții sunt: Dimineața de la 8-12,

s'era de la 6-9 în tote zilele. Prețulu galb. pe lună. G. Mocanu.

UNU tinăru cunosătoru de Agricultură voește a intra la vromoșie; D-ni care voru avea lipak de unu asemenea omu, se se adreseze la Redacțiunea jurnalulu. No. 599. 2q.

UN ALBION-PRESU TIPOGRAFICU, se afia de vânzare. Doritorii se voru adresa la proprietarul ei ce șede în casele repașatulu Profesore Geniile, vis-a-vis de Ospelulu Steriad, dimineața de la orele 6 până la 9.

UN Apartamentu din casele D. Andreiu Veluda din suburbia Lucaei Strada Labirintu, cu 5 odăi cubnie, odăie de slugi, și pivniță s'au de inchiriatu de la Sf. Dimitrie viitoru. No. 579. 6-2q.

OBLIGAȚIUNI ȘI CUPOANE RURALE precum: și ori-ce alte efecte ale Statulu, cumperă și vinde D. Em. Farchy strada lipșeani Hanu cu teiu No. 25. No. 597. 80-3q.

BURSA VIENEI. 18 Noembriu. FL. RB. METALICE 57 20 NAȚIONALE 58 80 LOSE 67 - CREDITULU 88 30 ACȚIUNILE BANCEI 690 - LONDON 182 10 ARGINTU 128 20 ARGINTU în Mărfuri 121 25 DUCAȘI 5 84

SPAȚIOSULU HOTEL DE ATENA Sub-semnatulu antreprenar alu Hotelulu Atena, ce i se șicea mai nainte (hanulu Cernica) situatu în strada tirgu d'afară, recomandu onor. publicu atătu curățenia și mobilele cameriloru precum și produse industaliatoare pentru furajulu cailoru, mincările și bănturile cele mai bune, unu serviciu prompte, și tote acestea cu prețurile cele mai moderate, No. 476. 80-2q. Antrepr. I. Marincescu.

IOAN ANGHELESCU Furnisorulu Curții. UNU MARE ASORTIMENTU DE: VINURI de BORDEAUX albe și roșii, CHAMPAGNIU de mai multe calități și CHAMPAGNIU pentru Dame. VINURI de MADERA, MALAGA și CHERY, precum și VINURI UNGURESCALI cu ocaua, VIN de BORDEAUX cu ocaua. APE MINERALE, UNT de LEMNURI diferite calități, CERUEALA pentru scânduri făcutu gata, etc.

DE VÂNDARE EN GROS 500 STÂNJ. LEMNE TAETE GATA CALITATEA CEA MAI BUNA, la Moșia Frunzănesci Județulu Ilfovu Plasa Dimbovița unu postă departare de Bucuresci. Doritorii se voru adresa la frațiu Frunzănesci Strada Gabroveni No. 27 de la-orele 9-11 de dimineață și de la 3-6 s'era. No. 576. 20q.

ANUNCIU Directiunea societăți c. r. pr. AZIENDA ASSIGURATRICE DIN TRIESTE Are onore a aduce la cunoscința generală că în locul decedatulu D-nu la-cob Loebel a numitu și imputernicit pe DOMNU ADOLF WEINBERG CA AGINTE GENERALU ALU ACESTEI SOCIETĂȚI PENTRU ROMANIA. Trieste 18 Septembrie 1867. Directiunea societăței c. r. pr. Azienda Assiuratrice.

BIBLIOGRAFIA În curandă va apărea de sub-tiparu Gramatica română a D-lui Maxim, corectă și adansă. A apărutu de sub-tiparu cartea de rugăciune a Israelitiloru în limba sacră cu traducție română, tipărită prin mijlocirea Comitetulu alu templulu corală din Bucuresci, Traducțiunea esactă, edițiunea și cartonarea elegante. LIBRARIA N. C. POPPER (Str. Germană hotelulu nou a d-lui Anghelovici, No. 2, față cu strada Șelari.) No. 608. 3-3q.

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE AL COMPANIEI PENTRU ESPLOATARE ȘI COMERCIU DE PECURA. Suntu rugați D-ni Acționari ai Companiei cari n'au făcutu celu d'antăiu versământu se line-voeșcă alu face pină la finele lunei curente Octombre. Responsedea baniloru pentru aceste doue versămēte se va face către D-nu Anton Guđu, unulu din Membri Consiliulu de administrațiune, care a primitu acestu însărcinare provisoriu pină la întrunirea adunării generale.

D. STAIKOVITTS VINURI DE UNGARIA LA MAGASINULU AN sositu unu mare transportu de VINURI VECHE NEGRE UNGURESCALI d'ată calitate escelinto și cu prețu numai de 4 LRI ocaua. Asemenea au sositu și felurite VINURI DE BORDO și UNGURESCALI în Butile și unu parțidă de ȘAMPANU din cele mai Renunite case din Franța precum și VINU BEAU-JAVLAIS cu 2 Ștafți Butilia. D. STAIKOVITTS

CASSE DE FER PREMIATE LA EXPOSIȚIUNE UNIVERSALE DIN PARIS IN 1867 CU PRIMA MEDALIE. DIN RENUMITA FABRICA a lui F. WERTHEIM & C-E în VIENA Depositulu din fabrica noastră se afia în BUCURESCI LA D-NI APPEL & C-NIE

MARELE HOTEL OTTELISIANO Sub-semnatulu antreprenoru alu HOTELULU OTTELISIANO care este situatu într-una din cele mai principale pale strade din centrulu Capitalei, strada Mogoșoiei lângă Teatru Naționalu, recomanda onor. Publicu acestu hotelu a căruia camere spațioșe sunt din nou și cu cea mai mare eleganță mobilate. Elu oferă încă onor. săl vizitatoru, mincările și beuturile cele mai bune, unu serviciu prompt și rețel. Antreprenorul, Herman Hernet. NB. Prețulu odăiloru este de la 4-18 Ștafți pe di. La abonamēte cu luna se face, reducțiunim însemnate. No. 393.